

分享愛的禮物

服務使用者阿慧

我與丈夫已結婚四年，兩年前當我懷孕時身體出現很多病痛，我需要留院七個月及辭去工作。

兒子出世後，我與丈夫的關係變得非常惡劣，我們經常為了婆媳衝突、婚姻問題、育兒方法、買樓及工作壓力等而爭吵及冷戰，我埋怨他不體諒我身患疾病，而他則指責我逃避做媳婦及妻子的責任。

在婚姻輔導中，社工讓我倆明白對配偶的期望是受到童年經歷及性格影響。例如：我年幼時，母親不幸患了精神病及做出自毀行為，我與姊姊為了照顧母親而弄至身心疲乏。現在我擁有自己的家庭，我希望能做一個全職家庭主婦給予兒子安穩的生活。可是，我丈夫的性格與我相距很大，他自幼便被父母訓練成為理性的人，他事業心很重及喜歡追求完美，我為了要追上他急促的生活節奏而感到很乏力。

幸好我倆有共同的宗教信仰，而且我們都很愛對方，只是用了不恰當的方式表達愛意，社工引導我們學習滿足對方需要的技巧，協調彼此不同的性格特質及生活節奏。經過輔導，丈夫決定延遲進修的計劃及下班後親力親為照顧兒子的日常生活，以減輕我的壓力，而我則延遲做全職家庭主婦的計劃及努力改善與家姑的關係。

經歷了這麼多的困難及挑戰，我們的感情比從前更深厚及有默契，丈夫變得隨和、輕鬆，也會主動向我表達欣賞及關懷；而我亦會向他坦誠分享我的需要，當然，我也學會滿足丈夫對愛的渴求。

送禮物是一門藝術，要對方收得稱心滿意，首先得了解他的需要和喜好。送上愛這一份珍貴的禮物，更需要以對方為重。我和丈夫因著愛，願意互相遷就，以尊重和欣賞塑造這份愛的禮物，讓彼此都送得樂意，收得開心，也令我們的家重新注入愛和歡樂！



物品重新顯愛心

旅遊雜誌《新假期》為推動環保，鼓勵資源重用，今年特別主辦了一個「惜物機構大獎」選舉，經過公眾投票及專業評審程序，主辦單位最後選出了9個環保機構及1間商業公司獲得「惜物機構大獎」，以表揚及肯定他們在過往一年對資源重用、減少廢物、推廣及支持環保活動等方面的貢獻。頒獎典禮於2014年10月26日下午假赤柱廣場舉行，主禮嘉賓為環境局局長黃錦星先生。

明愛青少年及社區服務屬下的「明愛綠色小腳板」（嬰兒用品回收計劃）及「明愛電腦工場」（電腦再生計劃及免費維修服務）在眾多參選機構中脫穎而出，獲得兩個「惜物機構大獎」席位，實屬難能可貴。

「綠色小腳板」既是一個綠色運動，亦是支援生命的社會企業。它是一項支援未婚及年青媽媽自力更生的服務。這群媽媽沒有像其他人輕易放棄生命，反而承擔後果，讓生命誕下。我們的社企聘請她們協助回收、整理及售賣二手嬰兒物品予社會大眾，最終推動她們重投就業市場，有能力組織及照顧家庭。社會人士可以將小朋友長大後不再需要的東西捐贈給予「綠色小腳板」作環保回收重售；更可與小朋友一同到我們位於葵涌的專門店購買嬰兒及小朋友物資，讓小朋友自小學習環保概念。

「明愛電腦工場」成立於2001年，主要是為低學歷青年人提供電腦軟硬件訓練及在職培訓。工場職員會把電腦硬碟內資料清除，之後把可重用的電腦維修升級，並以優惠價格售賣給基層家庭或非牟利機構。不宜重用的電腦則會拆解，售賣給環保署認可的回收商。自2006年起得到環保署協助，設立九龍灣廠房，令到更多基層家庭可以享用安裝了合法軟件的再生電腦。社會人士及商業公司可以致電給「電腦工場」，安排車隊上門回收舊電腦，或將電腦直接送去全港18個特約的回收站。

